

История одного города

На правах Брейгеля от журналистики дерзну вынести на публичный суд зарисовки из жизни города - Черемхово. Сибирская провинция - она ведь всегда «достойна кисти», так?

...Шахтерский городок, гордящийся своей былой угольно-промышленной славой, с населением почти 53 тысячи человек. Нынешний «Разрез «Черемховуголь» - то, что напоминает о когда-то рассредоточенной и обширной сети шахт с рабочими посёлками при них.

Вообще, по части ура-патриотизма и трепетной любви к малой родине черемховцы кому угодно дадут фору. Не воспетым не остался, пожалуй, ни один именитый уроженец города. Памятники, напоминающие жителям о наследии, появляются все чаще. Только летом 2012 в Черемхово установили памятник сразу трем писателям-землякам - Гуркину, Варфоломееву и Вампилову. Сейчас строится новый музей истории города, экспозиционные залы которого вместят в себя 95-летний «багаж» Черемхово. Так что в плане культуры и «окультуривания» нарекания не возникают.

В связи с ярко выявленным «геном патриотизма» празднование Дня города, что логично, превращается в особую мистерию для его жителей. Муниципальные заправилы исправно, из года в год, поставляют черемховцам очередную порцию хлеба и зрелищ. Песни-пляски, Дан Балан, «На-На», «Мираж», единение всех и вся, массовые застолья, развесистые порции фейерверков под занавес празднества и вопли в стиле «вива ля Черемхово» - без этих атрибутов торжество было бы обречено на фиаско.

При этом поддержка культуры распития алкоголя – ставшую в России, без привязки к конкретному региону, национальной притчей во языцех, - стоит городской мэрии невероятных усилий. Еще пару лет назад центральная площадь на утро после дня города походила на свалку, оставшуюся после сходки дебоширов-алкашей. Эээ...сейчас почти то же самое... Но улучшения есть. Да, да. И местные полисмены, воодушевленные своим западным наименованием, следят за порядком чуть усерднее.

Уже шесть лет жители разве что не молятся на действующего главу города – энергичного и деятельного политика, достойную альтернативу которому среди местного политконтингента найти сложно. Потому и выборы мэра не сулят захватывающего предвыборного зрелища в духе города Химок. Да и к чему это?

Градус популярности мэра подогревается толками и пересудами об интересных предложениях, которые тот получил в администрации Президента, будучи с рабочей поездкой в Москве в 2011 году. По возвращении глава города выступил с заявлением, в котором обозначил свое намерение и далее работать в Черемхово, игнорируя все переманки и «печеньки» от вышестоящих структур.

Неприятная истина для жителей любой провинции – это то, что по-настоящему добросовестных политиков на местах то и дело норовят перетянуть «повыше». Мол, небольшие муниципальные образования и так перебьются, с коррупционным спрутом и бездеятельной администрацией – что, безусловно, в корне неверно. Но черемховцам с градоначальником повезло – об этом говорил нынешний губернатор (тоже, к слову, уроженец Черемхово), об этом говорят все.

«Лучше быть первым в деревне, нежели последним в городе» (не цитата) - вот так философично взглянул на ситуацию мэр. Что главное – жители довольны и не готовы променять своего градоначальника ни за какие коврижки. Потому в городе обоюдная любовь – мэр и народ. Под эгидой коллективного разума вся Русь, разумеется.

Клином в эту властно-народную идиллию иногда вбиваются местные бизнесмены, коих население – так уж повсеместно повелось у врожденных «гомо советикус» - не жалуется. На одной из улиц города представляется забавная картина: старые покосившиеся избышки, наглядное пособие для понятия «ветхое жилье», а напротив – претенциозный и монументальный особняк (контора местного толстосума), окруженный искусственными пальмами а-ля Лас-Вегас, – зрелище, надо заметить, весьма нелепое. Вот такое карикатурное соседство.

...Обычная история, обычного города. Из трагикомедии фарс не сделаешь, сказочную мистирию – тем более.

Если уж и взглянуть на картину совсем по-киношному, как мы это любим, то русская провинция запросто может приобрести поэтический флер, или же мрачноватый налет мещанства – как взглянуть. Но до американского одноэтажного ада нам, к счастью, далеко. Это, впрочем, для русофилов.

Автор: Ирина Габдрашитова © Babr24.com СТРАНА, 👁 5154 01.03.2013, 08:56 📄 818

URL: <https://babr24.com/?ADE=112666> Bytes: 4226 / 4226 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Ирина Габдрашитова**, редактор экономических и политических новостей.

На сайте опубликовано **444** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/@tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/@babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)